



## **В Чувашии завершено расследование резонансного уголовного дела об убийстве 39-летней жительницы города Чебоксары, пропавшей без вести в июле 2017 года**

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Чувашской Республике завершено расследование уголовного дела в отношении 32-летнего жителя Пермского края, его 35-летней сожительницы, проживающей в городе Чебоксары, 27-летнего жителя Свердловской области и 30-летнего жителя Республики Татарстан. Обвиняемым в возрасте 32-х и 27-ми лет инкриминируется совершение преступлений, предусмотренных ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное в том числе в особо крупном размере, - по 6 и 2 эпизодам соответственно), ст. 158 УК РФ (кража), ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство) и ч. 4 ст. 162 УК РФ (разбой). 35-летней женщине предъявлено обвинение по двум эпизодам мошенничества (ст. 159 УК РФ). Кроме того, ей и 30-летнему мужчине предъявлено обвинение в заранее не обещанном сбыте имущества, заведомо добытого преступным путем (ч. 3 ст. 175 УК РФ).

По данным следствия, 22 июля 2017 года в правоохранительные органы поступило сообщение о безвестном исчезновении 39-летней жительницы города Чебоксары. По данному факту следственными органами Следственного комитета РФ по Чувашской Республике было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст. 105 УК РФ (убийство). На первоначальном этапе расследования было установлено, что 19 июля 2017 года женщина на своем автомобиле Kia Rio приезжала к сыну в детский оздоровительный лагерь вместе с незнакомым ему мужчиной, с которым она познакомилась через Интернет. После того как мать уехала, она перестала выходить на связь по телефону.

В ходе грамотно спланированных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий, проведенных следователями СК России совместно с сотрудниками МВД по Чувашии на территории Чувашской Республики, Удмуртской Республики и Республики Татарстан, Кировской области и Пермского края по установлению обстоятельств безвестного исчезновения женщины, трое из вышеуказанных лиц были задержаны в городе Перми при покупке автомобиля, на котором планировали выехать в Республику Казахстан, а 30-летний обвиняемый – в Республике Татарстан. При этом у 32-летнего жителя Пермского края имелись документы на его имя и на имя его младшего брата, 1989 года рождения, скончавшегося в 1992 году в одной из республик бывшего СССР. Указанный обвиняемый имеет гражданство этого государства и Российской Федерации. Под разными именами он находился в розыске по уголовным делам о мошенничестве, ранее возбужденным и



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

расследовавшимися органами внутренних дел в Чувашии, Удмуртии и Пермском крае. Автомобиль, принадлежащий убитой, был обнаружен на авторынке в городе Советске Кировской области: за то время его уже успели перепродать три раза.

После допросов задержанных было установлено местонахождение тела женщины: с целью сокрытия следов убийства оно было закопано в безлюдном месте в лесопосадке недалеко от микрорайона по улице Гладкова в городе Чебоксары.

По версии следствия, познакомившись с указанной потерпевшей 30 мая 2017 года на одном из сайтов знакомств, он вошел к ней в доверие, представляясь иностранным гражданином, прибывшим для занятия предпринимательской деятельностью в сфере купли-продажи автомобилей, а затем с целью хищения ее автомобиля, ювелирных изделий и денежных средств в июле 2017 года предложил 27-летнему знакомому совершить в отношении нее разбойное нападение и убийство, на что тот добровольно согласился. 20 июля 2017 года под предлогом очистки автомобиля потерпевшей от загрязнений битумом 32-летний обвиняемый вместе с ней и указанным сообщником приехали в один из гаражных кооперативов по Марпосадскому шоссе в городе Чебоксары, где мужчины задушили ее. Злоумышленники завладели золотыми украшениями потерпевшей, сотовым телефоном и ключами от ее квартиры, откуда они также похитили ювелирные изделия, денежные средства и другое имущество общей стоимостью свыше 1 миллиона рублей, а также банковские карты и пин-коды к ним. После этого они заложили ювелирные изделия в ломбард, а в ночь на 21 июля 2017 года закопали ее тело в лесопосадке, а затем скрылись на автомобиле убитой, уехав в Кировскую область вместе с 35-летней женщиной и 30-летним сообщником. По дороге они сожгли предметы одежды, в которых обвиняемые в убийстве находились в момент совершения этого преступления и захоронения тела потерпевшей, а также выбросили в лесу чехлы от автомобиля, на которых была ее кровь. В Кировской области 30-летний мужчина и 35-летняя женщина, представлявшаяся собственницей похищенного у убитой автомобиля, продали его местному жителю за 400 тысяч рублей, а также сняли с банковских карт потерпевшей около 85 тысяч рублей, которые в последующем все четверо злоумышленников истратили на собственные нужды.

В ходе следствия также выяснилось, что 6 января 2014 года 32-летний обвиняемый в городе Перми также через Интернет познакомился с местной жительницей, после чего стал проживать в ее квартире. Добившись ее расположения к себе, он убедил ее передать ему денежные средства, в том числе взятые ею в долг и кредит, а кроме того, еще и продать свою квартиру, а вырученные за нее деньги передать ему для использования в предпринимательской деятельности, прибыль от которой обещал вложить в приобретение нового жилья для последующего ведения совместного хозяйства, что та, введенная им в заблуждение, и сделала. В результате, с 11 по 18 января 2014 года, то есть за 12 дней после знакомства с потерпевшей, злоумышленник похитил ее денежные средства на общую сумму свыше 1 миллиона 800 тысяч рублей, после чего выехал за пределы Российской Федерации. Обратившись в Россию он вернулся уже по поддельному паспорту на имя своего младшего брата.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

В мае и июне 2016 года он также похитил два автомобиля «Toyota Camry», взятые в аренду в пунктах проката в Чебоксарах и Перми соответственно, которые в последующем продал, причинив их собственникам ущерб на общую сумму свыше 1 миллиона 600 тысяч рублей. Кроме того, в июне 2016 года он, представившись предпринимателем и именем своего младшего брата, обманным путем похитил денежные средства на общую сумму свыше 200 тысяч рублей у жительницы города Глазова Удмуртской Республики, с которой также познакомился через Интернет. Потерпевшая часть из указанных денег также взяла в кредит и была уверена в том, что злоумышленник их ей вернет.

Материалами дела также установлено еще два факта мошенничества с тремя квартирами, расположенными в городе Чебоксары. Их совершение инкриминируется 32-летнему обвиняемому, который разработал эту схему, его сожительнице и их 27-летнему сообщнику. В результате покупателю одной из квартир был причинен ущерб на сумму 1,5 миллиона рублей, а трое родственников 35-летней обвиняемой, а также еще одна знакомая инициатора махинаций лишились права собственности на свои квартиры. Также было установлено, что 32-х и 27-летний обвиняемые похитили из съемной квартиры, в которой они проживали, имущество на общую сумму 65 тысяч рублей.

Потерпевшими по уголовному делу признаны 11 человек, еще более ста допрошены в качестве свидетелей. Причастность обвиняемых к инкриминируемым деяниям подтверждается также заключениями 36-ти проведенных по уголовному делу судебных экспертиз, в том числе: медицинских, психиатрических, генетических, биологических, технико-криминалистической, почерковедческих, дактилоскопических, ситуационных, компьютерно-технических.

Следователем собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело после утверждения обвинительного заключения направлено в суд для рассмотрения по существу.

19 Июня 2018

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1235461>